

松江新桥镇探索群租整治长效机制——

计划更周密 治理变管理 推广新模式

今年5月，针对群租回潮等现象，松江区新桥镇社治办、综治办、城管、房办以及派出所协调联动，经过前期排摸后，对雷丁小城、丽水馨庭、荣盛名邸以及动迁安置房等多个小区进行集中整治，一扫群租风。

□通讯员 陆静宜

本报讯 今年10月底，松江区新桥镇社会治理办公室收到了一封来自晨星小区二房东们的联名诉求书，在这封诉求书的开头部分，二房东们详细列出了多达十条的群租危害。这让社治办的工作人员感到些许欣慰：“原来，他们心中都是清楚的。”

动迁安置房成“大户”

与闵行区接壤，区域内建有漕河泾松江高科技园区。在新桥镇，与经济优势并存的，还有外来人口集聚的种种矛盾，这其中群租现象更

是蔓延迅速。去年，新桥镇已针对这一问题对相关小区开展群租整治行动，效果显著。然而，回潮现象之迅速，也令小区居民叫苦不迭。

年初的前期排摸中，新桥镇社治办工作人员发现，动迁安置房的群租现象日渐突出，一户动迁家庭分到的房源多则三四套，而多出来的房源就成为租户眼中的“香饽饽”了。排摸发现，雅鹿小区、晨星小区两个动迁安置小区的群租率高达50~60%。

摸清底细再出击

据介绍，在前期准备过程中，新

桥镇相关小区的居委会工作人员做了大量工作。“宣传工作将直接影响到集中整治的效果。”今年初，新桥镇多个居委会就开始了前期宣传，在宣传单与《公开信》的引导下，不少群租户动摇了，居民更是呼声高涨。“我们将群租对社会治安和居民人身安全的隐患宣传到了每一位二房东及租户，鼓励他们自行整改。”也正因如此，二房东们愿意与执法人员面对面讲出自己的困难，提出各自的诉求，以平和的方式化解矛盾。

地毯式排摸后，新桥镇社治办更是为每一个群租户量身定做了一

份周密的整治计划。通过居委会工作人员“深入每家每户，一共多少群租户、房间是如何间隔的、哪家愿意整改、哪家不愿意等等信息都会于集中整治行动以前在‘三次例会’上逐一汇报、研究。”新桥镇社治办负责人告诉笔者，风险评估会、整治标准研判会和整治动员会是集中整治行动的“风向标”，只有计划周详、目标明确，才能降低行动风险。今年，新桥镇对雷丁小城小区的四次集中整治的效果就比去年顺利许多，“先易后难，群众看见群租整治次次有成果，也对我们信心倍增。”

用心管理防回潮

一次又一次的集中整治，使得新桥镇1819户群租户中约80%得到整改。然而，长此以往并非良策。今年，新桥镇社治办创新思路，在如何长效治理群租这一难题上动足了脑筋。“从综合治理迈向综合管理，是我们正在探索的方式。”社治办负责人透露，今年下半年开始，新桥镇已在动迁安置房社区雅鹿小区一期试行新的管理模式，引进规范的物业公司对小区进行管理，同时更新技防设施建设，建立门禁卡使用制度。目前，该小区内群租等整治工作也已基本完成，违法搭建和居改非也正在整治中，小区乱象不再，也为今后推广新模式打下了基础。

严格依法行政 探索监管新法 提前完成目标

宝山环保巧用“三字诀”确保完成年度目标任务

□通讯员 包逊

本报讯 2014年，宝山区环保局结合党的群众路线教育实践活动，在理顺内部工作机制、规范工作制度、强化队伍管理基础上，着力发挥环境保护统一监管职能，确保完成全年各项任务目标。

“严”。严格依法行政。宝山区环保局积极开展“春晓”和整治违法排污企业保障群众健康等10个系列环保执法专项行动，采用暗访、夜查、周末查等多种方式加大执法力度，依托在线设施，严厉打击各类环境违法行为，1—10月，处罚案件同比增加91%，罚款同比增加220%；查处首例环境污染刑事案件，刑事拘留8人。同时，该局着力强化尘污染防治工作，牵头组织71批次联合执法检查，处罚104家，督促39家实施扬尘整治或结构调整，区域降尘量7.0吨/平方公里·月，同比改善17.6%。

“新”。探索环保监管新做法。首先，以简政放权、便民高效为主要目的，试点在4个镇开展餐饮等社会服务类项目审批下沉，同步建立区-街镇-村居三级环保管理网络，拓宽发现问题的渠道，提高信访处理的效率。其次，以培育公众环保参与能力为目的，以项目化的方式推进社区环境教育与宣传工作，与地区办协作，在3个镇依托社区办试点开展环保公众参与项目，充分利用街镇社区办的组织优势，鼓励公众自发的低碳环保项目，拓展环保公众参与的广度和深度。第三，以保障公众知情权为目标，主动公开重点污染源排放、行政处罚、排污费征收等公众关心的环境信息，全面开展PM2.5监测和AQI发布工作，成为率先发布分区实时空气质量的5个区县之一，年内将完成5个大气自动站的PM2.5设备改造工作，实现覆盖面更广的AQI监测。

“实”。提前完成“十二五”减排目标，第五轮环保三年行动计划加紧收官，系统推进清洁空气行动计划，率先完成列入市政府实事工程的锅炉



上海“城建”助力市级土地整治项目建设

连日来，由上海城建市政工程(集团)有限公司承建的金山区廊下镇449.84公顷第一施工段市级土地整治项目进入施工高潮。从土地平整、灌溉排水、道路桥梁、田间道路、农田防护、河道治理及土地整治河段清淤、混凝土石驳护岸以及输水系统喷灌头安装进入关键冲刺阶段。图为建设者正在廊下镇万亩良田施工段作业。

通讯员 庄毅 摄/文

清洁能源难点项目年度任务，基本编制完成第六轮环保三年行动计划，水污染防治计划编制和“十三五”环保规划思路研究有序进行。配合南大地区整治，积极推进富国皮革厂等7家高污染企业关停，全面完成土壤监测，启动系统土壤修复工作；顺利推进吴淞工业区综合整治收尾及绩效评估工作，基本完成展示馆建设；加大对宝钢监管力度与频度，促其加快环保治理与结构调整进程；利用多种手段推进水源保护区及与规划不相容的一批高污染企业关停转型。1—10月，该区区域环境空气优良率77.6%，与全市持平（78%）；骨干河道监测达标率26.1%，同比上升8.7%。

估工作，基本完成展示馆建设；加大对宝钢监管力度与频度，促其加快环保治理与结构调整进程；利用多种手段推进水源保护区及与规划不相容的一批高污染企业关停转型。1—10月，该区区域环境空气优良率77.6%，与全市持平（78%）；骨干河道监测达标率26.1%，同比上升8.7%。

金山石化街道启动违章棚亭整治工作

3天内，14个违章棚亭被拔除

□通讯员 李文麒

本报讯 在金山区海棠新村旁，一个卖食品的自制棚亭已占据人行道长达十余年之久，可谓违章“资历”颇深。但伴随着起降机的声响，这处棚亭很快被拆除，石化街道无证自制棚亭整治工作也由此开始。

长久以来，由于这些街面上违

章棚亭的存在，人行道上出现了占道及脏乱现象。日前，石化街道与城管、公安、工商、食药监等部门联合行动，目标直指街道辖区内的多家无证自制棚亭，并对其进行拆除工作。

来自石化13村的陈阿婆高兴地说：“这些亭子影响居民通行，有些还占据了盲道。”环卫工人胡师傅连声称：“这些违章亭子终于被拆除

了！有些水果亭不仅占道经营，还把环境搞得脏乱不堪。”此次整治活动得到了居民群众的欢迎。

根据金山区市政市容联席办要求，石化街道成立了棚亭整治工作领导小组，加强了整治行动的工作部署，该街道相关部门向辖区内的无证自制棚亭的业主发出了整改通知单，要求各棚亭进行自行拆除。对

到期未进行自拆者，城管部门发出了整改通知单，并在整改行动开始前开具了履行决定书。

据介绍，在此次行动中，石化街道共对辖区内的14家无证自制棚亭进行了整治拆除。下阶段，该街道还将开展一系列的棚亭整治工作，将一个干净漂亮的石化城区还给当地居民。

通讯员 张小小 陈越

短讯

秸秆捆扎机
让稻草变成“宝”



“吃”进去的是秋粮秸秆，“吐”出来的是捆扎整齐的稻草。今年“三秋”，金山区亭林镇田间地头出现了秸秆捆扎机，每天作业50亩，从家庭农场和种粮户“抢收”秋粮秸秆，让“废物”变成了“宝”，有效消除了焚烧现象。图为秸秆捆扎机在田间作业。通讯员 金辉忠 摄/文

松江洞泾镇 培育废品回收品牌

为了进一步规范全镇废品回收市场，松江区洞泾镇日前创立了镇属废品回收品牌——回收宝。今后，回收宝将是该镇唯一合法合规的废品回收总站点，无论是保洁员清扫分拣中产生的，还是居民自行收集的可回收物品，都将由回收宝统一吸纳回收。

如今，社会上的废品回收站，一般只回收可再利用、经济价值高的物品，对这些垃圾往往置之不理。无处消纳的垃圾，被居民闲置堆放、丢弃，极易造成环境破坏、资源浪费等问题。为了将这些“放错了”的资源整合再利用，洞泾镇回收宝于今年4月正式运营，利用现有的人力，把社区零散的回收人员吸纳组队，并配发统一服装、胸卡、专用车辆等设备。日常操作中，不同区域安排专人专项开展回收，在小区内设立统一回收点，方便居民定点投放。经过半年时间运行，目前每个回收点日均进场量约5吨。对于报纸、金属等可回收利用品种，小区回收人员将直接变卖，而对于马夹袋、玻璃等不可回收废品，回收人员将送至回收宝，等积累到一定数量后再处置。因此，回收宝的出现受到了各方欢迎。

通讯员 张小小 陈越